



Вадским колхозникам

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 1 (1827) | Четверг, 4 января 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13 в.

НОВЫЙ ГОД — НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Закончился 1944 год — насыщенный беспримерными подвидами Красной Армии, очищенной родную землю от вражеской нечисти; год героического труда рабочих, колхозников и интеллигенции нашей Родины.

Весь свободлюбивый народ мира восхищен делами и подвигами советских людей. Успехи советского государства в истекшем 1944 году поистине грандиозны. В этих успехах заложена частица труда и трудящихся нашего района, которые работали на колхозных полях не покладая рук, не зная усталости.

Своим самоотверженным трудом колхозное крестьянство добилося своей цели — 1944 сельскохозяйственный год закончен успешно. Урожай получен неплохой. Наши колхозники дали возможность району выйти в число передовых в области по выполнению государственных поставок, как по хлебу, картофелю, так и по животноводческой продукции. Многие колхозы значительное количество зерна, картофеля, мяса, молока сдали в счет 1945 года. В 1944 году, помимо государственных поставок, колхозы нашего района сотни пудов лучшего хлеба и картофеля сдали в фонд победы над ненавистным фашистским зверем.

Близится час окончательного разгрома гитлеровской Германии. В 1945 году мы идем на встречу последним битвам с врагом. Но не надо забывать, что эти битвы потребуют еще многих усилий. В этом году на колхозных полях и фермах надо работать еще лучше.

В настоящее время перед нами стоит важная задача, которую надо разрешить с честью — это подготовка к весне. Сейчас в районе развернулось социалистическое соревнование за отличную подготовку к весеннему севу, увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности. Первое место в социалистическом соревновании занимают колхозы: «Строитель» — председатель т. Романов, «Выстрел» — тов. Степанов, «Путь к социализму» — т. Вдовин, «Красный Орел» — т. Фомичев. Неплохо работают за последнее время рабочие МТС на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

Новый 1945 год выдвигает перед колхозниками и колхозниками, рабочими МТС и советскими гражданами новые задачи. Эти задачи зовут нас к новым достижениям.

Задача первичных партийных и комсомольских организаций, всех коммунистов и комсомольцев добиться того, чтобы с первых же дней 1945 года в каждом колхозе, совхозе и МТС действительно готовились к весне. Надо добиться того, чтобы не было ни одного отстающего колхоза, совхоза, ни одной бригады МТС в подготовке к севу!

Социалистическое соревнование на ремонте тракторов

По призыву старобешевцев

Ремонт тракторов наша МТС начала в этом году с опозданием. Бутурлинская МТМ задержала ремонт движка. Но, несмотря на это, за прошедшее время коллектив ремонтников сумел уже многое сделать. За один только месяц полностью отремонтировано 11 тракторов и 17 задних мостов.

Несомненно, что мы успели бы сделать еще больше, если бы не задержало отсутствие подшпильников. Как лучшие по ремонту тракторов, можно назвать бригады т.т. Масленникова, Патрица, Кузнецова, тов. Кулемина и ряд других. Эти товарищи действительно отдают все свои силы на быстрое завершение ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Труд в мастерской у нас организован так, что приходится

каждый знает, что ему предстоит сделать в течение дня. Я не только слежу за выполнением задания в продолжении дня, но и наблюдаю за качеством ремонта, даю требуемые указания.

Мы все добиваемся того, чтобы после окончания ремонта каждая деталь была бы призыва хорошего качества, чтобы во время полевых работ тракторы не имели простоев по нашей вине.

С начала ремонта мы добились неплохих результатов, но на этом мы, конечно, не остановимся, а приложим все силы к тому, чтобы досрочно завершить ремонт тракторов и сельхозмашин, отвечая делом на призыв трактористов Старо-Бешевской МТС.

Механик Е. Попов.

Ответ делом

Моя бригада работает сейчас на ремонте задних мостов тракторов. В бригаде всего три человека, но, несмотря на это, мы идем все время в числе передовых. С того времени как начался ремонт, не было дня, чтобы наша бригада не выполнила норму выработки. Нами за этот период отремонтировано уже 7 задних мостов и скомплектовано три трактора. Я с гордостью могу отметить тот факт, что в нашей работе брака не бывает. Все отремонтированные части получают хорошую оценку.

Большое внимание обращаю я на организацию труда в своей бригаде. Рано утром в каждом рабочему даю дневное за-

дание. После этого, в процессе работы, даю указания, советы, как лучше сделать то или другое и в конце дня сам лично принимаю сделанную работу, тщательно проверяя каждую мелочь.

Наша бригада, ознакомившись с обращением старобешевцев, взяла на себя обязательство за каждые три смены выпускать готовый трактор. Своим обязательством мы выполняем.

Каждый ремонтник работает с желанием выполнить работу как можно лучше и быстрее, с тем, чтобы весной не было никаких поломок по вине ремонтников.

Бригадир С. Масленников.

Обязательство выполним

Я каждый день выделяю дежурного, который следит за порядком в помещении. Поэтому у нас в мастерской всегда чисто, лишнего железного лома не валяется.

Кроме обязанностей заведующего мастерской, я исполняю обязанности нормировщика. Каждую смену мною подводятся итоги работы. Широкая

пропаганда опыта работы передовиков является большим стимулом для поднятия производительности труда. Учтя это, я каждый день выпускаю «молнию», в которой показываются лучшие и худшие ремонтники.

Над каждым рабочим местом у нас вывешен плакат с обязательствами ремонтников. Это

Новый — 1945 год колхозники и колхозницы сельхозартели «Выстрел» встретили досрочным выполнением государственных налогов по всем видам поставок. Мясо и около 4000 литров молока сдано в счет 1945 года.

Рассчитавшись с государством, колхозники получают по 250 граммов молока на каждый трудодень. Чуфыркина.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горнолесистый район в излучине Дуная, северозападнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 понтон и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2 января отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Ипель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашин, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Микушовце, расположенное в 3 километрах южнее Лученеца.

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промыш-

ленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они

до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.
2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 декабря 1944 г.

О проведении месячника по заготовке и вывозке местных удобрений

Решение бюро Вадского РК ВКП(б)
от 31 декабря 1944 г.

В целях успешного проведения подготовки к весне, провести во всех колхозах и совхозах района с 1 января по 1 февраля 1945 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, поставив задачу — выполнить в течение этого месячника установленный на 1945 год план заготовки и вы-

возки местных удобрений. Возложить оперативное руководство проведением месячника на т.т. Беленькова и Коробова. Поручить редакции газеты «Вадский колхозник» и редакторам стенок газет систематически освещать ход месячника.
Секретарь РК ВКП(б)
АВДЕЕВ.

Фотохроника ТАСС



Плакат работы художника А. Кокорекина (издательство «Искусство»).

Вниманию молодых колхозников

Исправим свои ошибки

Кончился рабочий день. Мы распрягли лошадей и поспешили домой. Но, к нашему удивлению, нас вернули — пригласили в правление колхоза на беседу к председателю.

— Ну, — думаем, — сейчас нам председатель благодарность вынесет — немало сделали сегодня, несмотря на то, что дни теперь короткие. Перешагнув же порог конторы колхоза, мы сразу поняли, что получим выговор, а не благодарность. Это мы определили сразу: председатель был сердитый, чем то недоволен был.

В конторе было тихо, все молчали, ждали что скажет председатель колхоза тов. Воробьев, но он тоже молчал. Потом нехотя сказал:

«Не хотелось мне вас, ребята, обижать, сегодня вы хорошо работали. Но то, что сегодня, вчера и в другие дни стал замечать — так больше продолжаться не может. Что вы делаете с упряжью. Кончив работу, все бросаете, где попало, перешагиваете через хомуты, мерзлые вожжи и поднимать не можете. В результате получается: приходите утром на работу и не можете ничего найти, даже саней своих другой раз не признаете — нет оглоблей или еще чегонибудь. Вы ежедневно тратите на сборы

лишних полтора — два часа. Это первый убыток нашему коллективному хозяйству. За последнее время, надо сказать, хуже вы стали обращаться с конем. Второй немалый убыток — из-за вашего отношения все быстро рвется, ведь почти каждую неделю приходится покупать чтонибудь из упряжи».

Тов. Воробьев замолчал и потом добавил: «На нас с вами надеются фронтовики-отцы, братья ваши, что мы хорошо работаем, бережем колхозное добро, а у нас с вами другое получается».

Товарищи молодые колхозники, мы хотим признаться, рассказать вам через районную газету, что мы теперь осознали свою ошибку, осуждаем себя за недобросовестное отношение к делу. Мы, молодежь колхоза «Ильич», Зеленогорского сельсовета, даем обязательство правлению колхоза, что имя Ильича не опозорим. Быстро исправим свои ошибки — будем работать честно, будем беречь закрепленную за нами лошадь, упряжь, повседневно следить за тем, чтобы хомут, седельная вожжи были в порядке, в определенном месте.

Молодые колхозники сельхозартели «Ильич» Новиков, Войкин, Петянов, А. Бурашев, Баннов, Ф. Сонов, Сазонтьев.

ПАРТИЙНО КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Вот, что значит не работать над собой

Чтобы помочь колхозному активу в овладении марксистско-ленинской теорией, районный комитет партии организовал при Яблонской и Вазьянской парторганизациях политшколы.

Слушатели Яблонской политшколы аккуратно посещают занятия и хорошо к ним готовятся. Задаваемый материал конспектируют, потом он просматривается руководителем кружка. После просмотра конспекта даются соответствующие указания.

На семинаре по докладу тов. Сталина о XXVII годовщине Октябрьской социалистической революции и приказу № 220 т. т. Колчин, Лукьянова, Белов давали продуманные ответы (выступления) на поставленные руководителем кружка вопросы.

Не так обстоит дело в Вазьянской политшколе. Некоторые слушатели неаккуратно посещают занятия, ставя на первый план личные вопросы. Такие, как Куликова П. А., Куликова П. М., Урганскова В. И., Слакаев М. И. без уважительной причины не

явились на занятие 29-го декабря, а секретарь парторганизации тов. Маклаев не только не руководит политшколой, но сам не был ни на одном занятии и самостоятельно не занимается, не является примером для слушателей политшколы. Политическая неграмотность тов. Маклаева привела к тому, что колхоз «Вазьянец» до сего времени не выполнил ряд хозяйственных задач, за что председатель колхоза Маклаев снят с работы.

В дни Отечественной войны идейно политическое воспитание партийно-советских кадров приобрело исключительное важное значение. В огромной степени возрос интерес к идеологическим, хозяйственным, военнополитическим и международным вопросам.

Партийно-советские кадры могут выполнять свою роль вожжей и воспитателей масс лишь при том условии, если они систематически будут овладевать марксистско-ленинской теорией.

Пропагандист РК ВКП(б)
В. Ширяева.

Новогодняя елка — в школе

В ночь с 31 декабря 1944 года на 1 января 1945 года весело и шумно было в школе колхоза «Выстрел». В школу собралось 56 детишек дошкольного возраста. Дети, одетые в лучшие платья, пели и плясали вокруг хорошо украшенной елки. Учащиеся рассказали малышам много стихотворений, сказок, неоднократно пели новогоднюю песенку «Елочка».

Домой дети ушли с гостинцами. Каждый малыш радостно поздравлял мать, старших братьев и сестер с новым годом.
Жаринова.

Новогодний вечер

Большой бал — маскарад состоялся 31 декабря в районном доме культуры. После концерта были устроены игры и танцы.

Лучшие маски были премированы подарками.
Т. Сорокина.

В ночь на 1 января

31 января, в новогоднюю ночь, в клубе колхоза «Безбожник» собралось более 100 колхозников. До 12 часов ночи — до момента поздравления с новым годом, присутствующие на вечере просматривали 3 небольших пьесы: «Наша девушка», «Хирургия» и «Ночь перед судом».

Особенно хорошо исполнили роли: бригадир полеводческой бригады Клавдия Блохина, фиагент Блохина Люба, учительница Овчинникова Таясь Кузьминична.

Колхозники остались довольны проведением новогоднего вечера.

Секретарь комсомольской организации Вениамин Бухарев.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В прошлом номере районной газеты под рубрикой: «Вниманию стрелских и чувашских горе руководителей» были помещены две заметки: 1 — «Что посеешь — то и пожнешь», 2 — «Не вспомнить ли уроки весны 1944 года». В той и другой статье сообщалось о плохой подготовке к весеннему севу.

Бюро РК ВКП(б) предупредило председателей колхозов т.т. Тюрякова и Милова, что если они в месячный срок не выправят положение с подготовкой к весне, то они будут сняты с работы.

По инициативе комсомольцев

Все время почти ежедневно в правление колхоза имени Сталина приходили жены и матери фронтовиков с одной и той же просьбой — окажите помощь в топливе. Председатель колхоза тов. Коробов никому не отказывал, но пойти всем сразу навстречу было невозможно. Об этом стало известно в комсомольской организации.

— Как этого мы раньше не замечали — бросила сама себе и другим комсомольцам упрек член ВЛКСМ Нюра Зуева. Наш долг, ребята, наша обязанность — помочь семьям фронтовиков в перевозке и заготовке дров.

Нам стыдно будет перед фронтовиками, если они нам зададут такой вопрос, а это обязательно будет — уверяю вас,

чем мы помогли фронту? Конечно, нам есть что сказать — неплохо поработали на колхозных полях. Но это не все. Одним из лучших ответов на боевые славные подвиги фронтовиков — это будет забота о семьях красных воинов.

Все комсомольцы согласились с Нюрой и решили во что бы то ни стало помочь семьям фронтовиков в перевозке дров.

Комсомольское слово — твердое слово. На сегодня 10 семей красных воинов получили 50 куб. дров, за которыми ездили комсомольцы и несомненная молодежь.

Матери и жены фронтовиков выносят благодарность комсомольцам за их внимание и заботу.
Тюрина.

Вносят свои сбережения на танк „Допризывник“

Инициатива Умайских допризывников, начавших сбор средств на танковую колонну, нашла широкую поддержку среди молодежи района. На текущий счет госбанка все время поступают перечисления, собранные допризывниками приемных пунктов.

400 рублей внесли допризывники Яблонского приемного

пункта. На 2000 рублей подписались ивашкинцы.

— Танк сделанный на наши средства, будет в скором времени громить ненавистного врага, — заявляют молодые колхозники, внося сумму своих взносов на подписной лист. Сбор средств продолжается.

М. Сорокин.

Усилить вывозку дров

Некоторые колхозы серьезно подошли к вопросу вывозки дров, все время выполняя данное им задание. Это сельхозартель «Красный май», «Красный двигатель», «Красный луч» (Холостомайданского сельсовета) и «Новый путь».

Особенно плохо работают на вывозке дров колхозы Круто-

майданского, Зеленогорского и Борисопольского сельсоветов. До сих пор эти колхозы не включились по боевому в работу, не сознают того, что от их организованности зависит снабжение школ, больниц и других общественных организаций.

П. Шумицкий.